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XIII LEGISLATURA
V COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 
(Servizi sociali)

VERBALE N. 18 DELLA RIUNIONE IN DATA 4 MARZO 2009
(Resoconto sommario)

RIGO Gianni  

(Presidente)

(Presente)

IMPERIAL Hélène

(Vice Presidente)
(Presente)

RINI Emily


(Segretario)

(Presente)

CRETAZ Alberto




(Presente)

LANIECE André




(Presente)

Maquignaz gabriele



(Presente) 

MORELLI Patrizia 




(Presente)

Partecipano la Consigliera FONTANA e i Consiglieri CHATRIAN, EMPEREUR, PROLA e ROSSET.

Assiste alla riunione Sonia GRIECO, Capo Servizio Commissioni consiliari. Funge da Segretaria Monica DIURNO.

La riunione è aperta alle ore 14.35, ad Aosta, all’ingresso dell’ospedale “U. Parini”, per l’esame del seguente ordine del giorno:

1)
Comunicazioni del Presidente.

Proponente la Giunta regionale (Assessore alla sanità, salute e politiche sociali)
2) Disegno di legge n. 20, presentato in data 10 febbraio, recante: “Modificazioni alla legge regionale 13 marzo 2008, n. 4 (Disciplina del sistema regionale di emergenza-urgenza sanitaria). RELATORE: RINI (allegato già distribuito) 

***

3)
ore 15.00: 
Audizione dell’Assessore alla Sanità, Salute e Politiche sociali, dott. Albert LANIECE, e del Sindaco della Città di Aosta, Sig. Guido GRIMOD, in merito agli aspetti di funzionalità urbana a livello locale e di città conseguenti all’ampliamento ad est dell’ospedale regionale.

4) ore 16.00: 
Visita guidata dei reparti già ristrutturati e presa visione dei lavori in corso d’opera presso la struttura ospedaliera con i responsabili della Direzione generale dell’Azienda USL Valle d’Aosta.

Il Presidente RIGO, constatata la validità della riunione, dichiara aperta la seduta per la trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno, come da lettera protocollo n. 1977 in data 25 febbraio 2009.

Propone un’inversione all’ordine del giorno e di procedere prima alla visita di cui al punto 4).

La Commissione concorda. 

Visita guidata dei reparti già ristrutturati e presa visione dei lavori in corso d’opera presso la struttura ospedaliera con i responsabili della Direzione generale dell’Azienda USL Valle d’Aosta.

Si dà atto che alle ore 14.35 la Commissione procede, accompagnata dall’Assessore alla Sanità, Salute e Politiche sociali, LANIECE Albert, dai vertici della Direzione strategica dell’USL e da alcuni funzionari dell’Assessorato alle Opere pubbliche, alla visita dell’area in cui verrà costruita la struttura denominata “Triangolo”, del cantiere in corso per la realizzazione del reparto di emergenza, dell’ambulatorio di endoscopia urologica, dei reparti di otorionolaringoiatra, di geriatria acuti e di Day Hospital multidisciplinare, da poco ristrutturati, e del reparto di Hospice sito al Beauregard, che è stato ultimato recentemente e che, a breve, sarà operativo.

***


Si dà atto che alle ore 16.15 la Commissione termina il sopralluogo e prosegue la riunione presso la Sala Commissioni della Presidenza del Consiglio per l’esame del restante ordine del giorno.

***

Audizione dell’Assessore alla Sanità, Salute e Politiche sociali, dott. Albert LANIECE, e del Sindaco della Città di Aosta, Sig. Guido GRIMOD, in merito agli aspetti di funzionalità urbana a livello locale e di città conseguenti all’ampliamento ad est dell’ospedale regionale.



Si dà atto che alle ore 16.35 l’Assessore alla Sanità, Salute e Politiche sociali, LANIECE Albert, il dott. OTTONELLO, funzionario dell’Assessorato medesimo, la dott.ssa RICCARDI, il dott. BERTI e il dott. PIETRONI, rispettivamente direttore generale, direttore sanitario e direttore amministrativo della Direzione strategica dell’Azienda USL, l’Ing. BARBANTI, responsabile del dipartimento tecnico dell’Azienda USL, l’Ing. BLUS e il Sig. MALCUIT, funzionari dell’Assessorato delle opere pubbliche, il Sig. GRIMOD e il Sig. GUGLIELMINOTTI, rispettivamente Sindaco e Vicesindaco della Città di Aosta, e il Sig. FOLLIEN, Assessore ai Lavori pubblici e alla viabilità della Città di Aosta, prendono parte alla riunione.

L’Assessore LANIECE fa un breve quadro riassuntivo degli interventi effettuati nei reparti che sono stati oggetto della visita odierna presso l’ospedale regionale.

Informa che per la realizzazione dell’ampliamento a est del presidio ospedaliero sarà istituita, con deliberazione della Giunta regionale, una struttura ad hoc avente il compito di seguire tutte le varie fasi della progettazione e dell’avvio dei lavori.  

Spiega che una delle priorità dell’Assessorato è quella di stipulare, entro breve termine, un accordo di programma con il Comune di Aosta, in cui verranno presi in considerazione tutti gli aspetti di funzionalità urbana conseguenti all’allargamento ad est dell’ospedale e verranno definiti i compiti e le responsabilità  a livello di Comune e di Regione nell’espletamento dei lavori. Precisa che l’accordo di programma è necessario per l’avvio dei lavori di costruzione del  parcheggio a sud e per lo svincolo dell’area per la realizzazione del nuovo padiglione a est.

Riferisce che l’impegno dell’Amministrazione regionale è quello di convocare, a breve, la Conferenza di programma in cui verranno calendarizzate dettagliatamente le fasi della progettazione definitiva, a seguito della quale riferirà in merito alla Commissione nel corso di una prossima seduta.

Il Sig. GRIMOD riferisce che il Comune di Aosta, sin dal mese di settembre dello scorso anno, ha avuto diversi incontri con l’Assessore Lanièce, con i responsabili dell’USL e con i referenti degli uffici della Regione in materia di edilizia sanitaria e ospedaliera, per iniziare a mettere a punto tutta la procedura per i lavori di realizzazione dell’ampliamento ad est dell’ospedale e gli strumenti urbanistici, attraverso una variante al Piano Urbanistico di Dettaglio (PUD), in considerazione del fatto che è prevista la chiusura al traffico di Viale Ginevra.

Sottolinea che l’accordo di programma tra la Regione e il Comune è indispensabile per la cessione da parte di quest’ultimo dell’area interessata dall’intervento, in quanto è interamente di proprietà comunale, e per definire gli impegni tra Comune e Regione per la realizzazione delle varie opere.

Informa che il parcheggio che verrà costruito nella zona a sud sarà destinato ai dipendenti dell’ospedale e non all’utenza, per problemi legati al traffico urbano di quella zona e al traffico indotto che ne comporterebbe invece un accesso pubblico.

Rende noto che il Comune di Aosta sta costituendo un’unità di progetto in cui sarà coinvolta anche la Regione e sta provvedendo al conferimento dello studio del piano generale del traffico urbano all’Azienda di pubblici servizi (APS) per cui è stato stanziato un finanziamento regionale ad hoc, nel quale verranno indicate le variazioni a tutta la viabilità urbana, prevedendo eventuali costruzioni di nuove arterie, svincoli o un utilizzo diverso delle strade che sono attualmente prese in considerazione.  

La Consigliera MORELLI chiede dove potranno parcheggiare gli utenti, qualora i lavori per la realizzazione del parcheggio a sud, che ipoteticamente sarà destinato al personale sanitario, comincino contestualmente a quelli per l’ampliamento ad est del presidio ospedaliero, in cui attualmente vi è l’area di sosta pubblica.  

La Consigliera FONTANA rammenta che il Sindaco della Città di Aosta, nel corso di un’audizione in merito alla tematica “Ospedale nuovo/ampliamento ospedale esistente” effettuata nella scorsa legislatura, aveva affermato che l’area a disposizione era piccola per un progetto di ampliamento così voluminoso; a tal fine, domanda se tale progetto sia stato rivisto e ridimensionato. 

Il Sig. GRIMOD comunica che per gli utenti è stata prospettata la stipulazione di una convenzione con la Curia per l’utilizzo del prato sito nei pressi del rifugio dei poveri di Corso Padre Lorenzo, al fine di poter utilizzare provvisoriamente l’area per parcheggio ad uso pubblico e di poter quindi collocare la struttura prefabbricata che il Comune ha acquistato anni fa per ricavare almeno 300 posti auto. Reputa che tale terreno sia l’unico spazio disponibile in cui è possibile realizzare tale intervento, senza incidere in maniera rilevante sul traffico urbano.

Informa che le dimensioni volumetriche della nuova struttura che verrà realizzata nell’area ad est saranno definite in maniera precisa nell’accordo di programma tra il Comune e la Regione.

***


Si dà atto che alle ore 17.15 il dott. OTTONELLO, la dott.ssa RICCARDI, il dott. BERTI, il dott. PIETRONI, l’Ing. BARBANTI, l’Ing. BLUS, il Sig. MALCUIT, il Sig. GRIMOD, il Sig. GUGLIELMINOTTI e il Sig. FOLLIEN lasciano la sala di riunione.

***


La Commissione prende atto di quanto è stato riferito nel corso dell’audizione.

Disegno di legge n. 20, presentato DALLA GIUNTA REGIONALE in data 10 febbraio, recante: “Modificazioni alla legge regionale 13 marzo 2008, n. 4 (Disciplina del sistema regionale di emergenza-urgenza sanitaria). RELATORE: RINI


la Consigliera RINI illustra l’articolato in esame e spiega che contiene delle modificazioni rese necessarie a seguito del ricorso da parte del Presidente del Consiglio dei ministri alla Corte Costituzionale per illegittimità costituzionale degli articoli 8 e 9, comma 3, e dell’allegato A della l.r. 4/2008 , che concernono, rispettivamente, l’inquadramento nei ruoli della dirigenza medica dei medici convenzionati per l’emergenza sanitaria territoriale e i compiti dell’autista soccorritore.


L’Assessore LANIECE sottolinea che l’articolo 8 è stato abrogato in quanto non ci sono più medici che si trovano nella situazione di dover essere assunti e che le modifiche all’allegato A sono in un certo qual modo blindate perché concordate con il Governo. 


La Consigliera MORELLI domanda se la modifica dell’allegato A pregiudichi in qualche modo l’efficacia e la funzionalità del soccorso.


L’Assessore LANIECE risponde negativamente, precisando che l’Allegato A disciplinava la figura dell’autista soccorritore in maniera troppo dettagliata.

***


Si dà atto che alle ore 17.50 l’Assessore LANIECE lascia la sala di riunione.

***


La Commissione, dopo un breve dibattito, all’unanimità, esprime parere favorevole sul disegno di legge in oggetto.


Il Presidente RIGO chiude la seduta alle ore 18.00.

Letto, approvato e sottoscritto.


il presidente
il consigliere segretario

              (Gianni RIGO)
             (Emily RINI)

il funzionario segretario
(Monica DIURNO)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

Data di approvazione del presente Processo Verbale:
